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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 13 ª DO ANO DE 2013. 

 

 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de agosto (08) de dois mil e treze 
(2013), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 
Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 
(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), José 

Ailton Cardoso Boca (Boca), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque) e Wagner Vieira França (Waguinho). Havendo número 
legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 
Sessão. Em seguida convidou a todos para a execução do Hino 

Nacional e do Hino do Município. Dando continuidade o 

Presidente (Teté) determinou ao Secretário proceder a leitura da 
Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem ressalvas. 
Logo após, fez a leitura de um texto bíblico, Corinthians, capítulo 

13, versículo 5, “Examinai-vos a vós próprios para ver se 

permaneceis na fé, provai-vos a vós mesmos não reconheceis por 

ventura que Jesus Cristo está em vós, a não ser que a prova vos 

seja desfavorável”. Dando continuidade convidou o Pastor Luis 

Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa para trazer 

uma palavra de fé. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura de diversos 
informativos do Ministério da Saúde, informando a liberação de 
recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento 

dos seguintes programas: - CEO – CENTRO DE ESPECIALIDADES 

ODONTOLÓGICAS, comp. 07/2013, R$ 8.250,00; - AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, comp. 07/2013, R$ 25.650,00; - 
SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 07/2013, R$28.520,00; - SAÚDE 
BUCAL, comp. 07/2013, R$ 6.690,00; - PAB FIXO, comp 

07/2013, R$ 24.259,67; - TETO MUNICIPAL DA REDE DE 
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URGÊNCIA, comp. 07/2013, R$ 80.424,96. Comunicado nº 
CM201895/2013, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 
de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Prefeitura Municipal de São José do Calçado; 
- ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA, R$43,20; - ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR – CRECHE, R$ 3.760,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – 
ENSINO FUNDAMENTAL, R$5.352,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 

– PRE-ESCOLA R$2.540,00; - PNATE, R$ 2.871,38; – PNATE, 
R$1.199,98; - PNATE, R$342,85. Ofício da 1ª Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus convidando para a IV Caminhada 
Evangelística do dia 07 de setembro, e às 19 horas haverá culto de 

adoração a Deus na pracinha do Banestes. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 037/2013 que “Altera a redação do art. 9º da 

Lei nº 1.793, de 06 de março de 2013”. O Presidente (Teté) 
esclareceu que esse projeto vem estender o prazo para 
parcelamento de dívida com a municipalidade até o dia 31 de 

outubro, pois a Lei anterior determinava até o dia 31 de agosto. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 038/2013 que 
“Autoriza a Chefe do Poder Executivo Municipal a contratação 
temporária de um instrutor de Educação Física para atender a 

Secretaria Municipal de Esporte, Cultura, Turismo e Antidrogas 

para prestar assistência aos alunos na Academia da Praça 
Saudável”. O Vereador Waguinho, como Presidente da Comissão 
de Educação e Relator da Comissão de Finanças pediu ao 
Presidente que a matéria fique em estudo. O Vereador Bodoque 
pediu que também passe pela Comissão de Servidores e fez um 

apelo aos colegas Vereadores para que não aprovem um projeto 
desse teor sem antes conceder a reposição salarial para os 
servidores, principalmente o Vereador Elias (Bodoque) que 

também é servidor e tá pagando esse preço. O Vereador Natal 

acompanhou as falas do Vereador Bodoque. O Presidente (Teté) 
atendendo a solicitação das Comissões deixou o Projeto em 
estudo em todas as Comissões da Casa, Justiça, Finanças, 
Educação e Servidores Públicos. Projeto de Lei nº 039/2013, 
“Autoriza a Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda 
de custo para inscrição da 38ª Copa A Gazetinha”.  Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 041/2013, “Autoriza a Chefe do 
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Poder Executivo Municipal a instituir a Lei Geral Municipal da 
Microempresa, Empresa de Pequeno Porte e Microempreendedor 

Individual e dá outras providências, de que trata a Lei 
Complementar nº 123/2006 e suas alterações, e revoga a Lei nº 

1.473, de 04 de janeiro de 2008”. O Vereador Bodoque sugeriu 
que esse projeto fique em estudo na Comissão de Finanças para 

que os Vereadores possam se inteirar melhor sobre a matéria, e 
como o projeto foi montado com a assessoria do SEBRAE gostaria 

de poder contar com as explicações de um técnico do Sebrae para 
poderem até mesmo saberem informar a população que se 

interessar pelo assunto. O Vereador Boca comentou que o projeto 
é muito complexo e também acredita que haverá necessidade de 

maiores explicações para que os Vereadores entendam a matéria. 
O Presidente (Teté) anunciou que o Projeto ficará em estudo na 

Comissão de Justiça. Projeto de Lei nº 040/2013, “Dispõe sobre 
o Sistema de Controle Interno do Município de São José do 
Calçado e dá outras providências”. Após uma breve discussão o 

Presidente (Teté) ouviu o Presidente da Comissão de Justiça, 

Vereador Dito o qual achou por bem deixar o projeto em estudo. 
Ouvido o Plenário o Projeto ficou em estudo na Comissão de 
Justiça. Projeto de Lei nº 042/2013, “Autoriza a Chefe do Poder 

Executivo Municipal a conceder ajuda de custo a Comunidade da 

Alegoria”. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
093/2013 de autoria do Vereador Boca solicitando a Prefeita 
Municipal que possa atender os moradores de nossa cidade em 
virtude de inúmeras reclamações a respeito da falta de iluminação 

pública, chegando a ser publicado em veículos de circulação, 

conforme matéria exposta no jornal “Folha do Caparaó” em anexo. 
Ainda o Vereador Boca apresentou Requerimento nº 092/2013 
solicitando a Exmª Senhora Prefeita que providencie a construção 

de uma rede de esgoto ou no mínimo uma fossa séptica bem 

coberta para atender a Srª Adélia Lessa Dutra, residente à Rua 
Ascendino Nunes de Carvalho, s/n, no Distrito de Alto Calçado 
neste município. Ambos os requerimento de autoria do Vereador 
Boca foram aprovados. Requerimento nº 094/2013 de autoria 

do Vereador Benedito (Dito) solicitando a Prefeita Municipal que 
providencie a construção de quebra-molas nos pontos abaixo 
descritos: 1) na saída do Distrito em direção a São José do 
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Calçado; 2) em frente a residência do Sr. Aristeu; 3) Bairro João 
Meroveu, próximo a residência do Sr. Aldair; e 4) indica ainda a 

necessidade de reformar os já existentes. Aprovado. 
Requerimento nº 096/2013 de autoria do Vereador Natal 

solicitando a Prefeita Municipal para que juntamente com o 
Secretário Municipal de Obras providencie junto a ESCELSA a 

instalação de um poste com luminária na rua projetada localizada 
no Loteamento São Domingos entre as residências da Senhora 

Celiane Barbosa e a do Sr. Roberto Satilho, se possível próximo a 
residência do Sr. Jorge Alves de Abreu. Esta solicitação se 

justifica, pois na referida rua não existe nenhum poste com 
luminária ficando a mesma às escuras o que vem causando muito 

transtorno, preocupações e revolta dos moradores visto que 
pagam iluminação pública. Ainda o Vereador Natal apresentou 
Requerimento nº 097/2013 solicitando a Prefeita Municipal para 
que juntamente com o Secretário Municipal de Obras providencie 
a retirada dos canteiros localizados na Rua Maria Ortiz em frente 

a Igreja Cristã Maranata, devido o grande transtorno que os 

referidos canteiros causam ao trânsito pesado e ao 
estacionamento dos carros. Aprovados. Tendo matéria a 
apresentar o Presidente (Teté) passou a Presidência dos 
trabalhos ao Vice-Presidente Vereador Benedito (Dito) e no 

Plenário apresentou Requerimento nº 095/2013 solicitando a 
Exmª Senhora Prefeita que providencie a aquisição de almofadas 
para os bancos de alvenaria da Capela Mortuária do Distrito de 
Airituba com a intenção de proporcionar um pouco de conforto 

para as pessoas que passam a noite velando seus entes queridos, 

e adquirir também 15 cadeiras de plástico para melhor 
acomodação. Aprovado por unanimidade. Retornando a 
Presidência dos trabalhos, o Vereador Joaquim Geraldo (Teté) 

franqueou a palavra e de acordo com a ordem de inscrição passou 

a mesma ao Vereador Boca que fez a leitura do seguinte discurso: 
“em se tratando de um ato político recentemente em Vitória, Espírito 

Santo, aconteceu uma eleição partidária, onde meu Partido PSD – 

Partido Social Democrático, através do ato ou através de uma 

eleição estadual mudou a diretoria e há um novo presidente do 

diretório estadual que ainda não nos enviou nenhuma comunicação 

e ainda não sabemos oficialmente quem é a nova diretoria. 
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Confesso que sendo um Vereador e secretário municipal do diretório 

não tomei conhecimento e muito menos fui avisado de tal ato ou 

eleição. Achei inconveniente e faltou respeito por parte do diretório 

não nos comunicar, portanto solicito do Presidente desta Casa 

de Leis oficializar o Sr. José Carlos de Almeida, ex-prefeito e 

atual presidente do diretório municipal do PSD o por quê não nos 

informou nada e o que levou a mudar a direção do Partido a nível 

estadual, qual a nova diretoria e por que não passaram nada para 

os companheiros partidários de São José do Calçado. Não concordo, 

não concordei quando um partido faz o que faz, parece casa de mãe 

Joana, todo mundo manda e vira bagunça”. Pedindo uma parte o 
Vereador Bodoque comentou que isso o fez lembrar do primeiro 

partido que se filiou, na época PL, hoje PR, onde as decisões do 

diretório municipal não tinha valor nenhum perante o diretório 
estadual e como foi dito pelo Vereador José Ailton “casa de mãe 
Joana”. Isso também o deixou constrangido e só foram saber que 
hoje o atual presidente estadual do Partido é o Max da Matta. 

Lembrou que o PT não tomava decisão nenhuma antes comunicar 
a todos os filiados, principalmente a quem era ocupante dos 
cargos, sempre comentava com todos antes de tomar qualquer 
decisão. Sempre se comunicavam através de e-mail com o ex-

presidente do diretório estadual do Partido. Porém agora se sente 

constrangido porque nem o Presidente do diretório municipal sabe 
qual é o posicionamento do Partido com relação a Estado se apoia 
o Casagrande, nem como se posiciona com relação a política do 

nosso município. Considera triste e lamentável o ocorrido. O 
Vereador Waguinho falou que as portas de seu partido (PT) estão 
abertas. O Vereador Dito comentou que considera uma injustiça 
do Partido fazer isso com a direção municipal disse que se sente 

muito feliz com seu Partido PSC, porque todas as vezes que vão 

fazer reunião e mudança de liderança comunicam com os filiados 
e exigem a presença. Disse que com todo o respeito que tem pelo 
PSD, é presidente do diretório municipal de seu partido e possui 
ficha de filiação a disposição dos Vereadores. O Vereador Boca 
esclareceu que não saíram do Partido apenas estão muito 

preocupados. O Vereador Bodoque informou que hoje a legislação 
eleitoral reza que o mandato é do Partido não é do Vereador, essa 
situação tem que ser muito bem avaliada para não cometerem 
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nenhum erro que venha a prejudicá-los no futuro. O Vereador 
Boca agradeceu aos convites feitos pelo Vereador Waguinho e pelo 

Vereador Dito, mas precisam estudar porque não sabem o que vai 
acontecer, apenas ficaram sabendo por alto que mudou a direção 

do partido e que o atual Presidente é o Max da Mata, que hoje 
ocupa um cargo de Secretário de Transportes em Vitória. Ainda o 

Vereador Boca lembrou que pronunciou na Sessão passada que 
mandaria uma correspondência para o tribunal de Contas, mas 

preferiu ir pessoalmente e esteve na quarta controladoria e 
conversou com a técnica e foi muito bem orientado sobre as suas 

dúvidas e ficou claro que não há nada contra e que pode ser feito 
da maneira como se posicionou para ela sobre a viagem onde a 

diária não é satisfatória e ela informou que podem comprar a 
passagem com antecedência pela Câmara e sai até mais barato 

feito por antecedência, ida e volta, que não tem problema. A 
Câmara não pode pagar a hospedagem porque já tem a diária. 
Nesta consulta ao Tribunal também estiveram presentes o 

Vereador Bodoque e o Vereador Nel Lima. O Vereador Bodoque 
sugeriu ao Presidente (Teté) que quando for a Vitória que vá na 4ª 
controladoria e pegue as informações necessárias. O Presidente 
(Teté) agradeceu a presença de todos. Agradeceu a Deus por mais 

este trabalho realizado. Informou que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 10 de setembro, numa terça-feira, às 19 
horas, neste Plenário. Nada mais havendo a relatar, encerrou os 
trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira França, 1º 
Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 

 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
  

 


